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ΘΕΜΑ:              «Παράνοµη άσκηση αλιευτικής δραστηριότητας στα ελληνικά χωρικά 

ύδατα» 
 
ΣΧΕΤ:          1. Η Ερώτηση 221/6-10-2017 
                  2. Η Ερώτηση 236/9-10-2017            
 
Απαντώντας στις παραπάνω Ερωτήσεις που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ι. 
Αϊβατίδης και Γ. Κουµουτσάκος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα Κράτη - Μέλη αυτής είναι συµβαλλόµενα µέρη στη 
σύµβαση των Ηνωµένων Εθνών για το ∆ίκαιο της Θάλασσας της 10ης ∆εκεµβρίου 
1982 («UNCLOS») και: 
• έχουν κυρώσει τη συµφωνία των Ηνωµένων Εθνών της 4ης Αυγούστου 1995 για 
την εφαρµογή των διατάξεων της σύµβασης για το ∆ίκαιο της Θάλασσας της 10ης 
∆εκεµβρίου 1982, όσον αφορά στη διατήρηση και διαχείριση των 
αλληλοεπικαλυπτόµενων και των άκρως µεταναστευτικών αποθεµάτων ιχθύων 
(«συµφωνία του ΟΗΕ για τα αποθέµατα ιχθύων») και  
• έχουν αποδεχτεί τη συµφωνία της 24ης Νοεµβρίου 1993 για την προώθηση της 
τήρησης διεθνών µέτρων διατήρησης και διαχείρισης από αλιευτικά σκάφη στην 
ανοιχτή θάλασσα της Οργάνωσης Τροφίµων και Γεωργίας των Ηνωµένων Εθνών 
[FAO (Food and Agriculture Organization of the United Nations)].  
 
Με τις εν λόγω διατάξεις καθορίζεται πρωτίστως η αρχή της υποχρέωσης όλων των 
κρατών να θεσπίζουν κατάλληλα µέτρα για να εξασφαλίζεται η βιώσιµη διαχείριση 
των θαλάσσιων πόρων και η µεταξύ τους συνεργασία προς τον σκοπό αυτό. 
 
Σηµειώνεται ότι η προαναφερθείσα Οργάνωση Τροφίµων και Γεωργίας των 
Ηνωµένων Εθνών (FAO) θέσπισε το 2001 ένα διεθνές σχέδιο δράσης για την 
πρόληψη, την αποτροπή και την εξάλειψη της παράνοµης, λαθραίας και άναρχης 
αλιείας. Επιπλέον, οι περιφερειακές οργανώσεις διαχείρισης της αλιείας (GFCM, 
ICCAT κ.λπ.) θέσπισαν σειρά µέτρων µε σκοπό την αποτροπή της παράνοµης, 
λαθραίας και άναρχης αλιείας.  
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Επισηµαίνεται ότι η Τουρκία είναι, επίσης, συµβαλλόµενο µέρος αυτών των ∆ιεθνών 
Οργανισµών και περιφερειακών οργανώσεων και έχει υποχρέωση συµµόρφωσης µε 
τις συστάσεις και τα ψηφίσµατά τους (πλην, όµως, δεν έχει ακόµη κυρώσει τη 
Συνθήκη για το ∆ίκαιο της Θάλασσας). 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (αρµόδια η Γενική ∆ιεύθυνση 
Αλιείας) επανειληµµένα και σε όλα τα επίπεδα, τόσο σε ενωσιακό όσο και σε 
επίπεδο ∆ιεθνών Οργανισµών, έχει θέσει το θέµα των προκλήσεων και παραβιάσεων 
των χωρικών µας υδάτων αλλά και των κανόνων της υπεύθυνης αλιείας από 
τουρκικά αλιευτικά σκάφη, αιτούµενη ανάληψη σχετικής δράσης στο πλαίσιο της 
νοµιµότητας. Έχουν κατά καιρούς πραγµατοποιηθεί συναντήσεις µε τα συναρµόδια 
Υπουργεία, χωρίς, ωστόσο, ιδιαίτερο αποτέλεσµα, λόγω της ευαισθησίας που 
υπάρχει στο θέµα των σχέσεων της Ελλάδας µε την Τουρκία. ∆εδοµένης της 
κατάστασης που έχει δηµιουργηθεί µε το προσφυγικό, το ζήτηµα έχει γίνει ακόµη 
πιο δύσκολο στον χειρισµό του.  
 
Τέλος, αναφέρεται ότι εφαρµόζονται ο Κανονισµός (ΕΚ) αριθµ. 1010/2009 για τη 
θέσπιση λεπτοµερών κανόνων εφαρµογής του Κανονισµού (ΕΚ) αριθµ. 1005/2008 
του Συµβουλίου, περί δηµιουργίας κοινοτικού συστήµατος πρόληψης, αποτροπής 
και εξάλειψης της παράνοµης, λαθραίας και άναρχης αλιείας, καθώς και ο βασικός 
Κανονισµός (ΕΚ) αριθµ.1005/2008. 
 
 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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